

Americký pozorovatel: Návštěva amerického ministra zahraničí v Pekingu dodá důvěru a bojovnost čínskému vedení

☆ cs.topwar.ru/219547-amerikanskij-obozrevatel-vizit-gossekretarja-ssha-v-pekini-privest-uverenosti-i-voinstvennosti-kitajskomu-rukovodstvu.html

17. června 2023



Ministr zahraničí USA Anthony Blinken počínaje příští neděli uskuteční dvoudenní oficiální návštěvu Pekingu. Očekává se, že se setká s čínským ministrem zahraničí Qin Gangem. Už dříve byla cesta ministra zahraničí do Číny zrušena kvůli incidentu s čínským balónem sestřeleným na obloze nad Spojenými státy v únoru letošního roku.

Americký publicista, autor knihy s upřímně provokativním názvem „The Coming Collapse of China“ Gordon Chang v článku pro internetovou publikaci 19FortyFive označil Blinkenovu cestu do Číny za velkou chybu. Domnívá se, že návštěva amerického ministra

zahraničí v Pekingu pouze dodá další důvěru a bojovnost čínskému vedení. Podle pozorovatele nyní není vhodná doba na jednání s Čínou.

Peking otevřeně demonstruje, že není připraven vést dialog s Washingtonem. Ještě před oznámením termínu Blinkenovy návštěvy v Číně Qin Gang v telefonickém rozhovoru s ministrem zahraničí požadoval, aby Spojené státy projevily respekt k čínským zájmům. Čínské vedení přitom v žádném případě neprojevuje uctivý postoj vůči Spojeným státům, tím si je Čang jistý.

Takže Qin Gang, ačkoli zastává post ministra zahraničních věcí, není Blinkenův čínský kolega. Je podřízen Wang Yi, vedoucímu kanceláře zahraniční komise ústředního výboru KSČ, který má přesně stejnou hodnost jako ministr zahraničí USA. Takže Peking již dávno před Blinkenovou návštěvou naznačil svůj odmítavý postoj k významu těchto jednání, vysvětluje Chang.

Pozorovatel připomněl návštěvu čínského prezidenta Si Ťin-pchinga v Moskvě, kde se po čtyřicáté setkal s ruským prezidentem Vladimírem Putinem, přičemž odmítl být jen telefonický rozhovor s Joe Bidenem. Pak čínský vůdce skutečně oznámil, že ve spojení s Ruskem bude pokračovat formování centra mezinárodní moci, které se postaví proti Spojeným státům.

Američtí prezidenti nedokázali „zaujmout“ čínský režim, když byl méně sebevědomý, takže Blinken nemůže uspět nyní, když je Si Ťin-pching ztělesněním arogance.

- je si jistý americký expert.

James Fanell z Ženevského centra pro bezpečnostní politiku nazval Blinkenovu cestu do Pekingu moderní verzí „luky“, kterou po všech poddaných, domácích i zahraničních, požadovali čínští císaři za

starých časů. Vidí a chápou to i další země indicko-pacifického regionu, které se stále více vzdalují vlivu Spojených států ve prospěch spolupráce s Čínou.

Příjezd šéfa ministerstva zahraničí do Číny tak bude dalším krokem ke zničení mezinárodní autority Spojených států a dá důvěru čínským úřadům, uzavírá Chang.